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Vv7'V > -fi/A béketárgyalások folytatására 

az orosz kiküldöttek Brest-Litowskba utaztak
Tiockij Brest-Litowiikba utazik -- Ukráui képviselőivel kielé­
gítő módon folytak a tárgyalások Az oroszok a tárgyalási 

helyet semleges területre kívánják áttenni

Vezérkarunk teleülése
Budapest, január 5. — Hivatalos | 

jelentés.
KELETI HARCTÉR 

Fegyverszünet.
OLASZ HARCTÉR.

A itarcl tevékenység idöukinti tüzérségi 
tűzre szorítkozott

„A tárgyalásuknak semleges területre 
való áthelyezése megteld a tárgyalások 
elért stádiumának. Tekintettel arra, hogy 
az Önök küldötte megérkezett a tárgya­
lások korábbi helyére, küldöttségünk Troe- 
kii külügyi népbiztossal együtt Brest-Li­
towskba utazik abban a meggyőződésbe!/. 
hogy a tárgyalás helyének semleges te­
rületre való áthelyezése nem fog nehéz­
ségekbe ütközni.“

zi.ttság határozzon. Egyben megállapodtunk, 
hogy a vitásnak mondott pont megállapítá­
sáig a tárgyalásokat január 5-én Brest-l.i- 
towskban folytatjuk. Szövetségeseinkkel Ily 
körülmények között az oroszoknak a tárgya­
lási hely megváltoztatására vonatkozó javas­
latát elutasítottuk. Időközben Brcst-Lltowsk- 
fcól a kővetkező távirat érkezett hozzánk:

Január 4-én este 10 órakor a következő 
távirat érkezett Pétervárról:

A VEZÉRKAR fÖNÖKÉ.

A német jelentés
Berlin, január 5. \ nagyffthadiszáhas 

ielentése.
N VIKI A H HARCT ÉR.

A flandriai arcvonalon Yperntöl keletre, 
a Scarpe és a Somme közötti egyes szaka 
szokon, valamint Avocourt és St. Milticl vi­
dékén idönkint élénk tűzharcok fejlődtek kk 
A többi arcvonalon a tüzérségi tevékenység 
nyugtalanító tüzelésre szorítkozott. Bnllc- 
Courttú! keletre végrehajtott erőszakos fel­
derítésünk teljes sikerrel járt és nagyobb 
számú angol Foglyot eredményezett.
KELETI HARCTÉR

Nincs újság.
Macedón arc v o na): Nem volt kü­

lönös esemény.
OI ASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Monteüo között a tüzér­
ségi tevékenység átmenetileg feléledt.

LUbENtiOREI.
első föszátlásmo'ei.

Trochij Brest-Litowskba utazik
B a d a p e s t, január 5. A Magyar 1 áv- 

irati Irodának jelenti Brést-Liíov. skból:
A központi hatalmak delegációjának teg­

nap Jöttéhez intézett válaszára az orosz de­
legáció azt a távirati választ küldte, hogy te­
kintettel arra, hogy a központi hatalmak de­
legációja már Brest-Litowskban van. e iiö 
5-én Trockijjal, a küliigvek népbiztosával, 
együtt szintén odautazik.

Budapest, január 5. Brest-LitowskMl je­
lentik a Magyar Távirati Irodának:

Jötte urnák a négyesszövetség kiküldöt­
teihez intézett választávirata így hangzik-

I Oroszország nem halogatja a béketárgyalást
Pétervár, január 5. A Prawila jelenti, 

I hogy az orosz kormány semmiesetre sem já­
rt:/ hozzá, hogy meghosszabbítsa a BJ napos 
határidőt, melyet azt entenle-államoknak az- 

i ért adott, hogy a béketárgyakisokhoz esathi- 
' kozzanak.

Angol vélemény 
a békeieheíőségeiiről

i Rotter d a m, január 5. A „Daily News“ 
; szenzációs cikket közöl, amelyben ezeket 
I mondja: Az Oroszországnak tett német béke­
feltételek kézzelfogható alapot nyújtanak a 
béke tárgyalásokra. Örömmel látjuk, hogy 
szövetségesünk e feltételeket jóindulattal 
mérlegeli. Most már nem leltet tovább ha­
lasztani a békét, mert ez az ország demokrá­
ciája követeli. Ki kell jelentenünk, hogy a mi 
hadicélunk az, hogy a háború előtti állapotok 
alapján megegyezést létesítsünk. Ha ezt Vie- 
lentjük, remélhetjük a békét.

A négy szövetséges hatalom elnökének.
A tárgyalásoknak semleges területre való 

áthelyezése megfelel a tárgyalások stádiumá­
nak. Tekintettel arra. hogy az Önök delegá­
tusai a tárgyalások azelőtti színhelyére ér­
keztek, a mi delegációnk Trockii külügyi nép 
biztossal együtt holmin Brest-Litowskba uta­
zik. abban a meggyőződésben, hogy a tárgya­
lásoknak semleges területre való áthelyezése 
ügyében a megegyezés nem fog nehézségeket 
okozni.

Orosz delegál ió.
Időközben Brest-Litowskban Ukránja 

kécv’selöivel kielégítő módon tárgyalások 
folytak. További ténybeli közléseket ma a 
kormány nem tehet.

A Lenin-kormány elismerése
Genf, január 5. A Daily Chronicle jelenti 

Londonból; Lehetséges, hogy a nyugati hatal­
muk, a történt eseményekre tekintettel, elis­
merik a Lenin-kormányf. — Buchanan péter­
vár i nagykövet helyett olyan diplomatát kül­
denek. aki egyetért az orosz forradalom esz- 
miivel.

Berlin, január 5. X birodalmi gyűlés 
főbizottságának mai ülésén V o n d e m B u- 
schc államtitkár a következő nyilatkozatot 
tette:

— A birodalmi kancellár tegnap vissza­
utasította az orosz sajtó állításait, hogy mi a 
népek önrendelkezési jogára vonatkozó ígé­
retünk alól ki akarunk bújni. A kancellárnak a 

: népek önrendelkezési jogát illető álláspontja 
! változatlan maradt. A semleges sajtóban köz- 
■ zétett az az állítás, mintha az orosz delegá- 
! tusok a december 2N-ild német javaslatot cl- 
I utasították volna, valótlan. Az oroszok csak 
a formulázás ellen aggodalmaskodtak és bele' 
egyeztek abba, hogy a formulázás felöl h>

Kcrenski pénzét lefoglalták
Pétervár, január 5. Nyomára jöttek, hogy 

Kercnskirtek egyik pénzintézetben folyószám­
lája van, amelyen 317 millió rubel van javára 
írva. A kormány ez. összeget lefoglalta és a 
juntas 18-iki zavargások károsultjai közt való 
szétosztását rendelte el.

Megegyezés Leninek és az ukránok között
Pétervár, január 5. A Hé tervári Távirati 

Ügynökség jelenti: Miután az ukránok hajlan­
dóknak mutatkoztak a megegyezés létesítése 
végett a népbiztosokkal tárgyalni és miután 
a népbiztosok elismerték az ukránok függet­
lenségét, az. ukrán rada pedig elismerte tagjai 
eljárásának forradalmi jelleget, továbbá mert 
a népbiztosok hajlandók a raddvtil a hűhóm!
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elkerülni, ha o/. KuleiUn tábornok fellépésének 
iorradalmi jellegét elismeri és az ellene való 
küzdelmet nem gátolja. Ezért a népbiztosok 
kívánatosnak tartják, hogy tárgyalásokba 
bocsát kozzanak a vadával a függő kérdések­
ről, hogy a további bonyodalmak megszűnje­
nek. A népbiztosokkal való tárgyalások he­
lyéül Smolensk és Witebsk városa, mint a leg­
megfelelőbbek, ajánltatnak.

Az entente nem csatlakozott 
a béketárgyalásokhoz

Budapest, január 5. A Magyar Táv­
irati Irodának jelentik Brcst-Litowskbó!:

A négy szövetséges hatalom Küldöttsége 
e hó 5-én az orosz küldöttség elnökéhez a kő ­
vetkező táviratot intézték:

„Az orosz küldöttség javaslataira adott 
válaszukban a négyesszövetség küldöttségei 
1(>17. december 25 én Brest-Litowskban bi­
zonyos irányelveket állítottak föl a haladék­
talan általános béke megkötésére vonatko­
zóan. Az egyoldalii magyarázat elkerülése 
végett az Irányelvek eredményességéi kife­
jezetten attól tették függővé, hogy uz összes, 
jelenleg a háborúban résztvevő hatalmaknak 
megfelelő határidőn belül kivétel és minden 
ientartás nélkül kötelezniük keli magukat az 
összes népekre azonos módon kötelező fölté­
telek pontos megtartására, A uégyesszövet- 
ség küldöttségeinek hozzájárulásával azután 
az orosz küldöttség itt napi határidői állapí­
tott meg, amelyen belül a többi hadviselők­
nek a haladéktalan általános béke Brest-Li- 
towskbou felállított utapeh élről tudomást 
kellett szerezniük és dönteniük a béketárgya- 
fásokhoz csatlakozás dolgában. A szövetsége., 
hísiclüiak küldöttségei megállapítják, hogy a 
ül napos határidő 1918. iaauár 4-tn lejárt és 
hogy hozzájuk a többi hadviselők egyikétől 
sem érkezett nyilatkozat arról, hogy esaííu- 
kozíiak a krest-lltowskl béketárgy alá.-okhoz.“

42 milliót jegyeztek Debrecen­
ben a hetedik hadikölcsönre

... A közigazgatási bizottság illése —

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt ülést tartott. A főispán az illés meg­
nyitásakor üdvözölte az újonnan mcgválasz- ’ 
főtt tagokat. j

Baltazár Dezső dr. püspök meleghangú 
beszédben üdvözölte Weszprémy Zoltán főis­
pánt, boldog újévet kívánt neki a bizottság ne- 
v-ben és kijelentette, hogy örömmel működ­
nek együtt a főispánnal a köz érdekében.

Weszpremy Zoltán főispán megköszönte 
az üdvözlést s kijelentette, hogy minden ere­
iével a város érdekében fog dolgozni. !

Az üdvözlések után az albizottságokat 
alakították meg. A fegyelmi választmány rcn- ‘ 
des tagjai leltek: Baltazár Dezső dr., Körner; 
Adolf, Nagy József, Kapossy Lajos: póttag­
jai: te jer Ferenc dr., Hajdú Ferenc; a gyám­
ügyi bizottság rendes tagjai lettek: Kovács 
József, Körner Adolf. Komlössy Dezső. Bejér 
Ferenc dr.

Hagy József kir. tanácsos pónziigyigaz- 
gató jelentése szerint befizettetett jövedelem- 
adóban 6315 korona, egyenesadóban 184.99R 
-korona, hadinyereségadóban 385 korona, fo­
gyasztási és italadóban 21,666 korona, had- 
mentességi díjban 149 korona, bélycgiövedék- 
ben 48,600 korona, dijjövedékben 4792 korona, 
jogilletékbcn 114,630 korona. Hadisegély ki­
fizettetett 10,095 család részére napi 15,283 
korona 58 fillér, rokkantak, elesettek, eltűntek 
hozzátartozói részére 2369 tételben összesen 
386,654 korona évi segély utaltatott ki.

Az 1917. évi december 31-én zárult VII. 
hadikölcsönjegyzés végösszege 42,030,450 ko­
rona, teliát több, mint bármelyik eddigi jegy­
zés. Az előző h ad I kői estin J e gy zések k el együtt 
Debrecen 177,814,850 koronát jegyzet! össze­
sen a háború alatt,

Tlidős Kálmán Jr. főorvos jelentése sze- 
roit a közegészségjigvi - vlszopvok V-rmhf

tHÍIKl CZKNl rtHlOKIl.PN ti.tSÁíi HUiuár 6.

Isvn auuyüum javultak, hogy .< vörhvny, hasi* 
hagyrnáz, sth. járványok csökkentek, de a hó- 
lyagosliiinlő megbetegedési száma emelkedett. 
Ä halálozások 46-lal múlták ícliil a születése­
ket. Általában Debrecenben soha sem volt 
olyan kevés a születések száma, mint az el­
múlt év decemberében. Tejben még mindig 
nagy volt a hiány, a köztisztasági viszonyok 
sem javultak. Született 126 egyén, meghalt 
172. Házasságra lépett 47 pár. A közkórház­
ban december végén ápolás alatt maradt 298 

I beteg.
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I A harctérről visszatérő 
joghallgatók támogatása

i *
Egyetemünk jog- és állam tudományi kara, 

mint már közöltük, támogatásért fordult a ma­
gyar társadalomhoz a harctérről visszatérő 
joghallgatók érdekében.

Erre a nemes célra újabban a következő 
adományokat küldték:

Rótt Nándor veszprémi püspök 400 K, 
dr. br. Prónay Dezső, az ág. cv. egyház egye­
temes főfelügyelője 200 K, dr. Vörös Meny­
hért orvos Hajdúböszörmény 150 1(, Papp An­
tal munkácsi püspök, gró. Ráday Gedeon 
(Aszód), br. Bániív Ferenc (Kolozsvár), Fried 
Leo földbirtokos (Tiszacsege) és az érsek új­
vári Bőrgyár Rt. egyenkint 100 K, Hnjduszu- 
vát község elöljárósága, gr. Apponvi Sándor 
(Bpest), gr. Ambrózy Gyula (Temesvár), 1’al­
ia vicini Artúr őrgróf (Ecska), Kontsek Géza, 
May Andor, Félegyházy János debreceni torv. 
hat. biz. tagok, Friedrich Lajos (Hajdúbö­
szörmény) és a Debreceni Kölcsönös Segéiyző 
Egyesület egyenkint 50 K, Fiilöp szász-cobiirg 
herceg pénztára, gr. Zichy Géza (Tetétlen). 
gr. Btanckenstcin Pál (Füzesgyarrnat), gróf 
Dessewfíy Aurél (Bpest). Debreczcni Lajos 
és Kardos László debreceni törvh. uiz. tagok, 
valamint a Részvény társulat Tkptár, Hajdú­
böszörmény egyenkint 20 K, Lndány Miklós 
(Nádudvar), id. !/>ky Ferenc (Hajdúböször­
mény) egyenkint 10 K, id. Szalkav András 
(Hajdúböszörmény) 5 K. Összesen 1865 K, 
tehát a már kimutatott 2750 K összeggel 
együtt 4615 K. azaz Négyezcrliatszáztizenöt 
korona.

A ncnieslelkii adományokért ezen az utón 
is hálás köszönetéi mond dr. Hernolák Nán-j 
dnr c. i. dékán. i

jegyzékben azok közül, akiknek vagyonát vé­
rükkel védték hős katonáink; nincs egy sem 
azok közül, akiket éppen a háború hittaton 
főúri vagyonhoz.

De ily érzéketlenséget feltételezni nem 
tudunk. Debrecen polgárságának nemes áldo­
zatkészsége, a kultúra magasabb követelmé­
nyei iránt minden időben tanúsított fogékony­
sága, önzetlen hazaszeretete biztosit bennün­
ket arról, hogy adományai most sem marad­
nak cl és hogy egyetemünknek a harctérről 
visszatérő jogászai nem azzal a fájdalmas és 
elkeserítő tudattal lépnek ki majd az életbe, 
hogy amikor nehéz hazafias kötelességeik tel­
jesítése után súlyos nélkülözésekkel küzdve 
vették fe! újra tanulmányaik megszakított fo­
nalát: éppen Debrecen polgársága volt az, a 
mely megtagadott tőlük szinte minden támo­
gatást.

dr&aer Lajos kapitányt 
elítélték

A sikkasztás és betörés vádja alól 
fölmentették

Még élénken emlékezetes Grazer Lajos 
százados esete, aki a debreceni katonai rend­
űt.ség vezetője volt. Grazer egy átkártyázott 
éjszaka után, amikor igc-n sok pénzt veszí­
tett, bepezsgőzve fölment a hivatalába, ki­
nyitotta a Werrhelm-szckrényt s onnan több 
ezer koronát kivéve, visszament kártyázni. 
Veszteségeit vissza is nyerte, sőt azon felül 
is sokat nyert. Közben azonban rájöttek, hogy 
a pénztárt kinyitotta s onnan pénzt vett ki. — 
Érte küldtek, azonban jő csak a nap folyamán 
ment vissza hivatalába, a pénzt vissza is tette, 
azonban már késő volt.

Ügye a temesvári hadosztály bíróság elé 
került, amely hosszas vizsgálati eljárás és tár­
gyalás titán ma mondott Ítéletet Grazer ka­
pitány fölött.

A hadosztály bíróság Grazer Lajos kapi­
tányt az ellene emelt vádak közül a sikkasz­
tás és betörés vádja aló! fölmentette, az ittas­
ság és hivatalos kötelességének megszegése 
miatt 2 havi fogházra, 300 korona pénzbünte­
tésre, a hadsereg kötelékéből való elbocsátásra 
ítélte, a fogházbüntetést azonban a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vette.

SZÍNHÁZ
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és köszönetnyilvánítást a magyar társadalom 
nemes áldozatkészségének újabb szép jeleként 
örömmel közzé tesszük, nem lyillgathatunk el 
egy megjegyzést.

Debreceni polgártársaink adományai e 
kimutatásban összesen 240 koronával szere­
pelnek. Az előző kimutatásban is kevés deb­
receni névvel találkozhatunk; olyanokkal, a 
kiknek viselői mindenütt ott vannak, ahol se­
gítséget nyújtani cmbcrics és hazafias köte­
lesség. Gróli Ferenc. Löíkovits Arthur, Wei- 
ehinger Károly, Bruckner Ernő és Szántó 
Győző neve mellett ott csak az Alföldi Tkptár. 
a Takarék és Hitelszövetkezet és a Debreceni 
Gazdák Bankja szerepelt.

Ha arra kellene gondolnunk, hogy vagyo­
nos polgártársaink e nemes céltól meg akar­
ják vonni önkéntes adományaikat, ugv tneg 
kellene döbbennünk a legtermészetesebb cin 
béri és hazai ias kötelességek iránt való éné- 
tétlenségükön. Hiszen alig van cgv-cgv név a

MŰSOR:
CSOKONAI-SZINHAZ

\ ASARNAP: Délután; S villák ok. Este: 
j , lót leány.
Hi. I F(): K i r á ! y n ő ni, m e g h a 1 o k é r- 

* t e cl! B)bérlet.
b 1 Dl >: Zsuzsi k i s a s s x n n y.O bérlet. 
SZERDA: T r o u h adón r, opera. A) bérlet. 
CM j 1 OR 1 t)K: iroubado u r. 11) bérlet 

.PENGEK: Troubadour. C) bérlet. 
i^ŰMBAT: Éva, operett. Bérletszünet.

A ASARNAP: Délután: S v i h á k o k. Este: 
E v a.

vígszínház
\ A SÁRNAP: Délután: Nagy m a m a.

Népszerű operaelő-

UHAMUSf
Ms, veeirnap, január 6.

Harry Peel
lagujabb kalandja

(tramn M felvonás1 n >

és a kisérő műsor
bbó-ií-oí : 3, fv 7 is 9 órakor.

Este: Favorit.
HÉTFŐ: Traviata.

: adás félhclyárakkal.
. • Á páholy, bohózat,
•; ‘/^A: K é k r ó k a, vígjáték.
^EL IOR1 ()K: V a sgy á r os.
I 1A1I.K: Kon ez. János, a legnagyobb 
symm ?T iiegediimüvész hangversenye. 
SZÓMBA I ; Délután: Kék róka. - Este: 
. , *G>ja, énekes vígjáték.
V ASARNAP: Délután: Vas g város. Este: 

E. z r e d a p j a.

A Stambul rózsájának jubileuma. Ma este 
.a-ocis/ör adta elő a színház a Stambul rózsá­
ját. A jubiláns előadás zsúfolt ház előtt, tol- 
hts ünnepi hangulatban folyt le. ■ A pompás 
előadás a premier szereposztásában folyt le. 
A közönség ünnepelte s percekig tartó tapsok - 
sál mtalma/.ta Görög Olgát. Horváth Nnsit,



íloi vutli Kálmánt ,* s V ávmtyi, akiket ujátidé- 
kokkal is elhalrnozou. A többi szerepifik is 
iók voltak.

Vasárnapi előadások a Csokonal-szin-
házban. (A színházi iroda jelentőse.) Ma dcl- 
ntái) félhelytirakkal a Sviliákok operett, este 
a Tótleány népszínmű kerül színre n Csoko- 
nai-szinházban.

Vasárnapi előadások a Vígszínházban. (A
színházi iroda jelentése.) A Vigszinházbim 
nut délután a Nagymama, vígjáték, este a 
favorit operett kerül színre.

Népszerű opera .előadás. (A sziulláxi
iroda jelentése.) Holnap, hétfőn, fólhelvárak- 
kal a Traviata (Tévedt nő) kerül színre A 
népszerű operaelőadásban Babits Vilma, 
.Szánthó Gáspár. Párdv Armand iátszák a" fő­
szerepeket.

Koncz János hangversenye. (A színházi 
if oda jelentése.) A legnagyobb magvar hege­
dűművész pénteken tartja egyetlen hangver­
senyét a Vígszínházban. Jegyek cinre vált­
hatók.

Királynőm, meghalok érted! (A színházi, 
iroda jelentése.) Holnap, hétfőn B) bérletben I 
kerül szinte a Királynőm, meghalok érted! ' 
eitnü dráma a Csökön a i-sz inházha 11. j

Waldbauer- Kerpely világhírű vonós né- ! 
gyes egyetlen hangversenye az Apollóban e 
U6 11-én. i: művészi eseményhez a jegyekről 
már most gondoskodjék a közönség, mert a j 
jobb helyek hamar cl fognak kelni.” Jegyein-! 
Vétel az Apollo pénztáránál i

U hajók, előre! (Tengeralattjárók harcai 
filmen.) A német császári fihnhivatal ielvéh'- 
lei, A tenger alatt harcoló U halók grandiózus 
hőstettei, amint az óceánok viharai közepette 
megvívnak az ellenség hajóóriásaival, való­
sággal megtörtént hőstettek megörökítése: .v. 
az Uránia hétfői íilmszcnzációja. A közönség 
láthatja e filmen, amint viharban, ezer vesze­
delemben, az aknákkal felfegyverzett viz- 
alatti hálók között odalopódzik az U .hajó, 
hogy fenékbefurja Anglia hajóit. Ezen eredeti 
lelvételek felülmúlják még a Möwe fel\ éte­
leit is. — Az Uránia hétfőn mutatja he ezen 
valóságban mindent felülniük) darabot. j 

!)r. Lnulfcr. (Egy orvos tragédiája négy 
Ielvonásban.) Ez a ragyogó film az Uhc’r- 
'ü-mgyánmk legújabb remeke. A címszerepet 
Eenyvessi játsza. Méltó partnere a bájos Isii 
Marsen. Ezt a nagy slágert az Uránia mutatta 
be hétfőn az „U hajók, előre!-1 cimil szenzá­
ciós film mellett, úgy, hogy ez a műsor iga­
zán eseményszámba megy.

Fraiiceska Bert in i szerepel az Apollóban 
hétfőn a Diadalmas asszony cimii négvfelvo- 
'iásós drámában. Franceska Bcvtini a legki- j 
válóbb és szépséges filmmiivésznö, aki ebben j 
a drámában felülmúlja önmagát. A felvételek i 
és rendezés pedig bámulatos, j

Káldor Dezső berlini regénye: Hegedű-! 
szó a berlini éjszakákból cimii, igen érdekes 
és hangulatos cikk a Színházi Figaro szenzá­
ciós uj számának a slágere.

1911s. lantiéi' (*

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 6-án, az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál László Albert sc.- 
gédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Nagy Gusztáv hittanhallgató: a Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sán­
dor segédlelkész, II órakor Erdős Károly 
lelkészképző intézeti tanár, délután 2 órakor 
kaiét magyaráz Kolozsvári Kiss László se- 
gédlelkész; a Kossuth-iiteai templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Uray Sán­
dor lelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órákor prédikál Könyves Tóth Kál­
mán lelkész, délután 2 órakor kátét magya­
ráz Molnár Ferenc segéd lel kész; az ispotály! 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Már­
ton Sándor segédlelkész, délután 2 órakor 
kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; 
a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos hittarihallgató; a sze­
tt ényházban délelőtt 9 ómkor prédikál Konrád 
holtán sígédiglkés?

Az úr. tűi\. u\. lunplomban (Miklós-tU 
vasarnap délelőtt 10 órakor az istentisztele­
tet Szuchowszky '/. Gyula espeiességi se­
gédlelkész végzi.

Szabad Iskola. E hó 7-én, hétfőn este 
0 órakor kezdi meg a Szabad Iskola ezidei 
népszerű előadásait. Ez első alkalommal 
Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, a Sza­
bad Iskola-Egyesület ügyvezető igazgatója 
Vér és ke n y ér elmen tartja meg felolva­
sását. - Előadó e mindenesetre érdekesnek 
Ígérkező előadásában a háború utáni népese­
dési politikánkat fogja tárgyalni. Az elő­
adásra, amely teljesen ingyenes és az Ipar­
testület (Simonffy-utca l/e„ II, emelet) dísz­
termében lesz, felhívjuk a figyelmet.

— A Weszprémy—Csanak-hangverseny 
a Kaszinóban. A debreceni Kaszinóban ina 
este XV es zp rém y Ilonka és C s a n a k 
Margit urlcányok meghívott vendégek előtt, 
ii.tim körben a Vörös Kereszt javára hang­
versenyt adtak. A magas színvonalú hang- 
verseeny-cstén a két miivész urleány ragyo­
góan szép sikert aratott. Weszprémy Ilonka 
zongorajátéka és Csanak Margit licgedüjá- 
téka nagy művészi élvezetet nyújtott a vá­
logatott hallgatóságnak, Mindketten érzéssel, 
nagy tudással és brilliáns technikával ját­
szottak. A hallgatóság lelkesen ünnepelte a 
művésznőket.

; Nyilvános kérelem. A Solymosi-kép- 
Kiallitas rendező tulajdonosától a következő 
sorokat kaptuk: Itteni kiállításomat két, eset­
leg három here terveztem. Azonban buda­
pesti vállalatomnak leendői, de leginkább 
azon körülmény, hogy az itteni kiállításom 
helyisége kissé kiesik a korzó forgalmából és 
így annak huzamosabb ideig való fenntartása 
a inai költséges viszonyok között alig fizetné 
ki magát, arra határoztam magamat, hogy 
kiállításomat folyó hó 10-én lezárjam. Tisz­
telettel kérem tehát mindazokat, kik kiállítá­
somat meg akarják tekinteni, vagy vásárlá­
sukkal akarnak megtisztelni, hogy ebbéli 
szándékukat a jelzett időn belül megvalósítani 
szíveskedjenek, mert kimaradásomat a jelzett 
okoknál fogva meg nem hosszabbíthatom. 
Egyben tisztelettel tudatom, hogy kiállításom 
ma, vasárnap is egész nap megtekinthető. Tei­
les tisztelettel S o I v m o s i M á ríon.

Felhívás a sertéstartó gazdákhoz. A
közéleimezésre lekötött sertések átvételét 
megkezdvén, Kihívjuk a debreceni sertéstartó 
gazdákat, hogy a beszállítás idejének kitü­
zese céljából saját érdekükben jelentkezzenek 
az alant megnevezett sertésátvételi főbizo- 
mányosságnál. mert a kitűzött átvételi napon 
csak az előre bejelentett sertések fognak át­
vétetni. Országos Sertésforgalmi Iroda fö 
hizományossága, Közgazdasági Bank és Vál- 
toiíziet Részvénytársaság I )ebrecen, Ferenc 
József-ut 59.

Frank Sándor uöidivat cégnél sely­
mek. bársonyok és ruhaszövetek nagy vá­
lasztékban. Piac-utca 12. Telefon 12156.

ín hh'FC/hNl FBOUbTl jf’N HjSXfi
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Nagys. P. Nagy Zoltán 
zeneisKolai óra,idő tanár urnalv I

„A Hírlap“ f. hó ó-iki számának nyilttc- 
réncn I*. Nagy Zoltán tanár ur nagytiszt. Já­
nosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag úr­
hoz nyilatkozatot intézett, melyben a biz. tag 
ni at arra hívja fel, hogy csak egyetlen tarait 
állítson azon állításának leigazolására, hogy 
a tanár ur a zeneiskola jelenlegi igazgatója tá­
vozását kívánja. Eu, mint tanú, önszántamból 
jelentkezem. ,

Tanár ur mintegy 10 éve inélis. dr. Ke- 
néz.y urat arra kérte föl, közölje velem az 
iránti kérését, hogy én tanár urnák a zenedéi 
igazgatói munkakörömnek tanügyi és művé­
szeti részét adjam át. E kiilöuus* kérés telje­
sítésére nem voltam hajlandó.

Kevéssel ezután a tanár ur felállította zv- 
iK'conserwitoi iumát. A két zenetanintézet kft-'

') t: rovat alatt közlőitekért a felelősséget a be­
küldő viseli,

/ott verseny lejlett ki, de ez i a kényéi irigy 
_ ség helytelen inra terelte. P. N. /., ur s taná- 
' rat üzleti fogásból mindenütt azt hiresztelték, 
: hogy a Zenedében rosszul tanítanak, Majd 
kétségbevonták, hogy a zenédéi tanároknak 
joguk volna a tanári cint használatához. A 
cirnbitorlás, valamint a With- és X’arin-ügy- 
ből kifolyólag a helyi lapokban az 1911. és 
1912. években hosszas hírlapi nyilatkozatok, 
majd becsületsértési s rágalmazás! perek ke­
letkeztek, melyeknek kimenetele, valamint a 

1 „I létfő“ lapnak 1912. tavaszán pár havi fenn­
állása alatti iránya eléggé üsmeretes. Mitid- 

i ezen polémiában nem vettem részt s csak a 
lapokból ösmertem meg.

De azon időtől kezdve, amidőn a város 
a zeneconservatoriumot megvette s P. N. Z. 
inat óraadóként alkalmazta: az ellenségeske­
dés én ellenem fordult, mert régi kívánságá­
nak •— hogy hatásköröm zenetanitási és mű­
vészeti részét neki adjam át — eleget tenni 
hajlandó nem voltam. A tanár ur érdekében 
azonban mégis a hatásköröm megosztását 
célzó határozatok hozattak s ezzel a város és 
Zenede közti szerződésben, valamint a szerv, 
szabályzatban gyökerező szerzett jogomat 
akarták már két ízben egyoldaliikig megvál­
toztatni. A bizottsági közgyűlésnek m. hó 

;21-éti hozott ugyancsak erre vonatkozó hatá- 
: rozata ellen pedig felebbezésse! éltem.

Hogy a tanár urnák mennyire útjában 
vagyok, mi sem bizonyítja inkább, mint azon 
tény, hogy a mélts. polgármester ur engemet 
1916. nyarán arra szólított fel, hogy állásom­
ról mondjak le, ha pedig ezt nem teszem, en­
nek komoly következménye lesz, mert fe­
gyelmi eljárást fog ellenem indítani. Mint­
hogy a felszólítás eredménytelen maradt, a 
lemondásomat levélben is megsürgette, sőt 
pár barátom utján is akart reám Itatni. - Az 
előre megígért fegyelmi eljárást háromnegyed 
év múlva csakugyan megindította ellenem, 
vétkességemet kimondta, elitéit, de a köz- 
igazgatási bizottság egyhangúlag fölmentett, 
mi ellen azonban a minisztériumhoz felébbe-

I Elképzelhetetlen, hogy P. N. Z. ur és jó 
barátai az üléseken, hivatalban ezen harmad­
félév óta mily kíméletlen elbánásban részest- 
lenek. Az ülések valóságos vesszőin Itatások 
reám nézve; jelentéseim, indítványaim nem 
tárgyaltainak, napirendről levételnek s irat 
tárba tétetnek. Mindenben mellőznek; eljárá­
som he.ytelenittetik azért, a miért P. N. Z. ré­
szére dicséret, elösmerés szavaz,tátik meg. A 
P. N. Z. ur sértő kifejezéseiért pedig közelebb 
kénytelen voltam ellene becsületsértési és rá­
galmazás! pert indítani. Mindezt keresztyéni 
önmegadássa! tűrtem. Tudtam, hogy az elle­
nem több oldalról intézett erőszakoskodás so­
káig már nem tarthat; hittem, hogy az én 
Golgotámnak is vége szakad. — .Azonban 
mégsem szerezem meg ellenségeimnek azt az 
örömöt, hogy lemondjak, hogy aztán mar­
kukba nevethessenek. Nem távozom, kidobatni 
magamat nem engedem

De elgondolkozva, sokszor felvetettem 
magamnak azt a kérdést, érdemes volt-e az 
embernek crnyedeMenüi, önzetlenül (a Zenedé­
nél csaknem 20 évig 200 it. fizetésein volt) s 
a nyugdíj megvonása tudatában a zenekultú­
rának előmozdítása érdekében fáradozni! Igen, 
uraim! Mélyen elszomorító dolog az, hogy 
az uj egyetemvárosban a várost és a közmű­
velődést szolgáló tisztviselő ily elbánásban ré­
szesül.

A tanár ur némely állítására vau még né­
hány megjegyzésem. A Zenedének független-

Arany Bika mazgdszinház
i5a, vasárnap január 6.

100 év múlva élő talány
fiúiI-i* zlikus (Írdinn felvonásban

és a kisérő műsor.
 Előadások : 3, 5, 7 <s ti órakor.
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svge utolsó három évében 313, 333 és 338 tanít­
ványa volt. Az egyesítés óta elteli 3 évben 
a növendékek létszáma 433, 518 és 565 volt, 

tehát távol van attól, hogy a régi létszám 
csaknem háromszorosra emelkedett volna, 
mint ezt a tanár ur állítja. Az emelkedés azon­
ban nem pusztán áz egyesítés következménye, 
mert ily fellendülés az ország valamennyi ze­
neiskolájában tapasztalható. X tandíjbevétel 
jelentékenyen emelkedett, mivel a zenede WJ 
kor.- tandija 100 koronára felemeltetett, ellen­
ben a gyakorlati órák heti száma az ön taná­
csára 3-ról J-re csökkentetett, bzun tt.il tás tó: 
a taneredtnény szempont iáitól óva intettem az 
intéző köröket de ez hiába volt! X tanár 
ur a zeneconservatoriumának városi keze­
lésbe vétele alkalmából benyújtott memoran­
dumában 250 növendéke áthozatalát Ígérte, de 
csak 104-et tudott beíratni — pedig a memo­
randum egész pénzügyi számítása a tandíj- 
emelésre. növendéklétszám szaporodásra és a 
heti órák csökkentésére volt felépítve. Nem 
valóságos üzleti számítás ez? Sikerült-c ön­
nek, tanár ur amint Ígérte a városnak 
a zeneiskolára fordított költségét az állítóla­
gos 40,000 koronáról 0000 koronára leszállí­
tani?

Tanár ur óraadó tanárnak, heti 18 óra­
adási kötelezettséggel, de rendes tanári fize­
tésre szerződtetett. A í. tanévben ennek meg­
felelően 18 órára osztottam be önhöz növen­
dékeket, de uj fegyelmi eljárás helyeztetett i 
ellenem kilátásba, Int a heti 8 órán fa! tani- j 
tandó növendékeit azonnal más tanárhoz nem 
osztom be. Pár nap múlva a 8 órán felüli taní­
tás kötelezettségétől csakugyan felmentetett!

Hogy tanár ur a nap nagyrészét a zene­
iskolai külön szobájában tölti: a tényeknek tel­
jesen megfelel. Megbecsülhetetlen előny in­
gyen világított s fűtött szobával rendelkezni, 
melyet a kabátjában levő szoba- és kapu- 
kulcsa segélyével a nap bármely szakában 
Igénybe vehet.

Simoiiffy Pulii.

Magtenyésztő
magtenyésztésben előmunkásnak befejezett 
szaktudással, aid a zöldségtermelést is ala­
posan érti, szennaira, egy délmagyarországi 
tvhatósági városban, felvétetik. Ajánlatok kő­
vetkező jel alá küldendők: „Samenzüchter 
300" an die Annoncen Expedition Eduard 

Braun, Wies?, Sfrobelg.
135/1918. j

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a város törzsgulyájába tar­
tozó 9 drb. 3 éves és 3 éven felüli tenyész­
bika és 3 drb. jártnosökör a í. év és hó 13-án, 
vasárnap tartandó debreceni országos vásá­
ron nyilvános árverésen e! fog adatni.

Debrecen, 1918, január 3.
VÁROSI TANÁCS.

A f fin'-, i„tiól« néjjv alsó osztályúi). U tananyaga 
buv it (■■■■ könnyén érthnlfi. SfálUttlÖzhiUhen 
fvuUi'K- vs i' aj»ant,autóknak, nitvelteégfo ifi 
ick vöknek Ivét kft tét Ara 26.-- K. ts 1 K 

pi) tiikdltSti#. Mvfíroi clciliiet.fi •■)
Zsoldos TaBintézetiiéi

Budapest. VII., Dohány-utca 84. 
Telefon 32-40.

Apró hirdetések.

A vásánmm-hérlöség
tudomására hozza az érdekelteknek, misze­
rint Nagyiéin k(felségben az országos vásár 
folyó hó 10 én fog megtartatni.

Tisztelettel
A vásárváto-bérlöfiég,

Fontos IdfulajiloiiosoliMlt!
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására juttatni, miszerint Mayer 
Ignácz rn. kir, főállatorvos ANTIBÓL 
nevű lókólika ellenes szerének főlera- 
kalát Debreezen és környéke részére 
megszereztem s azt gyógyszertáramban 
árusítom.

Az ANT1COL egyedüli ilynemű kü­
lönleges készítmény, mely a ló kóliká- 
ját rövidesen meggyógyítja s egy ló 
tulajdonosnál sem lenne szabad hiá­
nyoznia. Amennyiben a kóliku jeleni ■ 
kezesénél azonnal alkalmazva feltétlen 
gyógyító hatású, azonnali beszerzését 
ajánlom, hogy szükség esetén kéznél 
legyen Egy doboz két ' adaggal K 760
Ír. SZTAMKAY APA

KyúsymeréBs
BlBBieZiN, SZENT ANNA-V- 06.

telefon mi,

HAR
luxus bŐHísxtíf ó-krém

garantál! valódi békeidőbe!! minőség

MM m** y
az urlvib g kedvelt sevrópasitáj*
Fl.ictási áruk ifM7. november 10 tő! 

tn. s-.ám I doboz '1 \< 00 szám 1 «1 ,boz 3 60 ■(
Kapható Debrecenben miudeii < "kelőbb fizi then

WM
sev)épit'/.táiik lát ,zói:i o ; ni;>p ís ä n ducib a mégis 
a irg.'-losébb, mert i használ d >rn ki’ttoi . hogy 
hasoniilhulmli ut ki.-vth-tabli, min a kálöufélo 
f.jta hatticipökiviuek, ineívekbő: 4 - ! dobok s/ti <- 
séges, hogy I doboz , H&RRY“ pás?lét pótolj* ti 

Nagy írtul szít ■ ü tlésl telep :
QK«- 6 4 m*sv

VBgyéaeeti gyár
Budapest, VII, István ut 68.

J5Uiti> ház_ _
400 quadrát öles udvar­
ra! a Pélerfin ut«'« szóin- 
• /óilságában tőhbrend- 

lak ássál istállók 6s 
raktárukkal katonai szót 
(•■Slat miatt, kedvező föl­
tételekkel okuló. Érle­
li ezh-tni délután 2 és tt 
óra között Csapó-utca 
13. szám alatt.

Akinél
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
K fámért, Arany titka- 
bérház ü.

Eladó
máltai és angol fajgs- 
bimbók és remekül ének­
lő harci kanárik h.-.fics 
l.ajusnól, Itajdii böször­
mény

Etmkáseaióer
bhaadó mnnftftra asottuaí 
lehetőiül a kiasióÍJÍvata- 
inabban.

Eadó
Hajdúböszörmény határá­
ban a vasúti állomástól VJ 
km-re a Tiszapolgári or­
szágút mentén, 260 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tür- 
tosztéses kölcsönnel, Jó 
fizetési feltételük mellelI.

TrtekmholDi : Debreceni 
(fardábliatikja rt. nál. !i

■\i aoy al-oia.iőt, 
.srtitlanlokal, haruii-
röl «£0)6 /.ÄivgtcVtild-
í. ei (zalo^cv Unta kari, 
é» egyek- tart-yakat k. 
itigmague.ibk A vb an 

veszeti. — Atufttu vácM n. 
házakhoz, ts eimegyek 
Steiner Mihály, tize- 
cbeliyt-utea |4. szám

Fáy crémes
tégelyeket, úgyszintén ?U 
gros tégelyeket, valamint 
Király balieamoa é.i
más gyógyszer üvegeket 
tiszta állalmiban leg­
magasabb árban visszr- 

v eszek.
OrÓB» líaffy Ferenc
gyógyszerész, r>. r a n y- 
cgy s z a r v u“ gyógy­
szerár, tsz!nház mellett t.

Eladó
a hajdúböszörményi Ri- 
kóczy-szőllöskertbvn 2 
nyilas S.űllö. A szöllö 
nyilasonként is m(-avo­
ir etfi I-'elvilágos (ásókat 
ad Gaíil Bertalan jegyző 
Haj iuhöszörménylxtn

A BösaÖ! Biónyi-»t
49 számit ház riadó. 
ßt iekezhelni n Debreceni 
!hídbank rész • énylársa- 

1 -ági ál, Stéchany i u. 1.

Abroncs
vékony ná-lkötfizni vaió 
és <gyéi) céira alkalmas 

■ el.-dó a kiadóhivatulbiiii

A vilá^itárii rendelet
határozatait a tény ha lés 
csők keié e nélkül csakis

towalfns
lehet leUitaui.

Használjon 35,40,60 watt íogyasztásu
Tímgsramlámoafeat

Ellenőrt pénztár
nmely összead és elteket osztogat, azonnal 
mepvétc'tik. National Registrier Kassen ti. 
in b Ti Wien. VIT, Siebenstern «lasse 31.

Visifeefegség, sömör, rüh
li!««vo*sahh:.t, riuntu--; -«is* a ilf. flISCb-téii Eteái!!
„OSRIIA zeiR“. Kmcs s/ag», nem piszktt. 
Miodi;, cii:tett pecsétes l>r. l-'.esch-félét 
l-i'Háiik i'róhutéeely K J 30 nagy tégely 
l< I családi tégely K tt-—. Kspltstó o 
Ute y!)>-.!i gyógy szel tárak tiau vagy direct a 
ktszilön- • rendi-.lm!fi ■ Or. t í e a C b t 

„Kői cna* gyógy iára, '.»yfir.

I» e g‘ 11 a 
fillérbe I
Keni!
,) tisítár:

„Töw-Tow“
fow-fow^

Tow-fow66

y ö h Is s^en^á-cio; eeea»

kiló fehérnemű
hóíeböreu tketára mosva. ■ sakuvm I,trudle -v nélkül ér ^rix'íitosjsápgaj árta-hmiíhinul níik ■:

príma mosópasíta és uolvcr<al ttezlitószerrct történik 
pasztával mosunk teh rnc-nttt, tiszti tunk uiindennemö cdétiyckci 6* padlói i-l b. 

II IUW~ »VW anéliitil. ii* ■ c y hozzáadnánk n zap,.-int, f-zedáh tugvl etb.

II. egyedüli, m&iy mindig használatra kész.
^■kWsTftW* egy UBakuem általánosan haaznáit már népszerű mosó- és tisztitdsxer mert 

II* “ " *,” ” . legjobb «./ legolcEdbb, nein szabad tehát >•;<, háztartásban, k ír házban, liölostorMn, f 
árvaházban, Ezáitodában, s.Moaioriiitubán, readóglöben, fogyasztási szövetkozetokben hiányoznia, 

az összes meglevő utánzóit púimosószcrekkol uem úrban, hanem összehasvu- 
|gdt WW iUW( litbahiitan és felüiiaulkatatlaii tisztító hatásában versenyezik 
TaIUbTaW*1'“01 6 6íté (bruttó.!, mely 20 korona, elegendő m- $0 kg. tuba vakítóan fehér 

!, S A* w kimosásához. Egy 1í da 10 k-a
„TöW-TOW u7 koronáért 150- • 1 ti,i kg ruhábv ■• ez egy láda 20 kg

„TOW-TOW 70 tv:voáérl 400 3oU kg. ruhához elegendő.

SzállHIáli luvar- é* Udsmentesem utánvét lei Viszonteladóknak mcaklcld enged 
^n*«) »^wt?,éitra Ú0itl<í$0 képvmclékei «niadenhová kerzanefe, írjon még ma: 

TOftV TOW- gyárnak, Rnkiustem »tárlón & rial r. I. gígko, 139. - Használati „fa,-fást min-
deu uámlához vzuLuiuuk

Az, éö

Nyomaton Hoffmatm f3

falpvédőimnek
_____ viselése (jótállás melletti valódi bőrből)

tiietestteief pyujl tarlós megiartására at öss lábbeífjéiieli, 
megíál[iirh$8 a», uj íalyatáit *i «Megvéd a nedvesség ellen,

I- v'M'.’uteladék részére nasyLaut án.kéi! SobliMnuhtóee*vc-Hrlel» Bfaueetela, Wie». 
1 Beilrb erleoheagesss Ne ?. Ab?, tile cfö Utal

> bald-:: rgy postacsomag, minden nagyságból válogat*» Mi»ti»lW ?e,lvét*le#k
KrotiovHí kfiny\-m -imó'őjáhafl F«rmc József ui 49, a Iftpostt. a szemben

Rlüdil? csakis 

Legis *:•( csehi1
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